
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE MAIO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ONTEM ESTEVE DE ANIVERSÁRIO O SERVIDOR FRANCISCO 
SALUSTIANO, NOSSAS FELICITAÇÕES! QUE DEUS O ABENÇOE E QUE 
SEJAS INFINITAMENTE FELIZ.   
 
“DEUS, QUE NOS FALA NA ESCRITURA, NÃO QUIS SATISFAZER NOSSA 
VÃ CURIOSIDADE, MAS ALUMIAR-NOS ACERCA DE NOSSOS DEVERES, 
EXERCER NOSSA FÉ, PURIFICAR E NUTRIR NOSSA ALMA COM O AMOR 
DOS VERDADEIROS BENS, QUE TODOS ESTÃO ENCERRADOS N’ELE”. 
OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MARCOS 10, 17-27. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 10,17-27 
 
 
Naquele tempo, 
17 
quando Jesus saiu a caminhar,  
veio alguém correndo, 
ajoelhou-se diante dele, e perguntou: 
"Bom Mestre, que devo fazer  
para ganhar a vida eterna?" 
18 
Jesus disse:  
"Por que me chamas de bom? 
Só Deus é bom, e mais ninguém. 
19 
Tu conheces os mandamentos: 
não matarás; não cometerás adultério; não roubarás; 
não levantarás falso testemunho; 
não prejudicarás ninguém; 
honra teu pai e tua mãe!" 
20 
Ele respondeu:  
"Mestre, tudo isso tenho observado  
desde a minha juventude". 
21 
Jesus olhou para ele com amor, e disse: 
"Só uma coisa te falta: 
vai, vende tudo o que tens e dá aos pobres, 



e terás um tesouro no céu. 
Depois vem e segue-me!" 
22 
Mas quando ele ouviu isso, ficou abatido 
e foi embora cheio de tristeza, 
porque era muito rico. 
23 
Jesus então olhou ao redor e disse aos discípulos: 
"Como é difícil para os ricos  
entrar no Reino de Deus!" 
24 
Os discípulos se admiravam com estas palavras, 
mas ele disse de novo: 
"Meus filhos, como é difícil  
entrar no Reino de Deus! 
25 
É mais fácil um camelo  
passar pelo buraco de uma agulha 
do que um rico entrar no Reino de Deus!" 
26 
Eles ficaram muito espantados ao ouvirem isso, 
e perguntavam uns aos outros: 
"Então, quem pode ser salvo?" 
27 
Jesus olhou para eles e disse: 
"Para os homens isso é impossível,  
mas não para Deus. 
Para Deus tudo é possível". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 10H DO DIA 24 DE MAIO DE 2024. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
CONVIDAMOS O SENHOR CHRISTIAN NEI SILVA SILVEIRA PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2024, DE 27 DE MARÇO DE 2024, 
DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO 
DOS VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, EUGENILCE FREITAS 
PONTES E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, PELO FALECIMENTO DE 
SEU PAI, JOSÉ UBIRATAN SILVEIRA, OCORRIDO NO DIA 23/01/2024, EM 
FORTALEZA-CEARÁ, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA AUTORA 
DA PROPOSIÇÃO.  
 
CONVIDAMOS O SENHOR FRANCISCO SALUSTIANO DA MOTA PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2024, DE 27 DE MARÇO DE 2024, 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, PELO FALECIMENTO DE SEU PAI, LUIZ 
SALUSTIANO DA MOTA, OCORRIDO NO DIA 05/03/2024, NA 
LOCALIDADE DE CAFUNDÓ, EM CHAVAL-CEARÁ, DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA JOSÉ VASCONCELOS SILVA PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2024, DE 12 DE ABRIL DE 2024, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ TARCÍSIO SILVA, 
OCORRIDO NO DIA 25/03/2024, EM MARCO-CEARÁ, DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO CIRCULAR Nº 019/2024 – TCE, 
ENVIADO PARA O GRUPO DO WHASTSAPP DOS INTEGRANTES DESTA 
CASA; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 029/2024, DE 22 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DO TRECHO DA RUA 



CÉSAR CALS (RUA DA PAZ), NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, COM 
DIREÇÃO À CAPELA SÃO PAULO; 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2024, DE 23 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE UM NOVO PARQUE DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CALÇADÃO DA CE-NORTE, NO BAIRRO 
RAIMUNDO JOVINO; 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2024, DE 23 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A ELEVAÇÃO DO RESERVATÓRIO DE ÁGUA 
INSTALADO NO POÇO COMUNITÁRIO DA LOCALIDADE DE CAJUEIRO 
DOS TOMÉS; 
 
REQUERIMENTO Nº 032/2024, DE 23 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA 
SOBRE O RIACHO DO REGATO, NO BAIRRO BARRO VERMELHO; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 014/2024, DE 22 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, À GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MARCO, EM FACE DO 
BRILHANTE TRABALHO DESENVOLVIDO DESDE SUA FUNDAÇÃO NO 
MUNICÍPIO. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 029, 030, 031 E 032/2024 À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO E A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 014/2024, À ORDEM DO 
DIA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
  
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
ORDEM DO DIA: 
 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 029/2024, DE 22 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DO TRECHO DA RUA 
CÉSAR CALS (RUA DA PAZ), NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, COM 
DIREÇÃO À CAPELA SÃO PAULO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2024, DE 23 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE UM NOVO PARQUE DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CALÇADÃO DA CE-NORTE, NO BAIRRO 
RAIMUNDO JOVINO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2024, DE 23 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A ELEVAÇÃO DO RESERVATÓRIO DE ÁGUA 
INSTALADO NO POÇO COMUNITÁRIO DA LOCALIDADE DE CAJUEIRO 
DOS TOMÉS. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 032/2024, DE 23 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA 
SOBRE O RIACHO DO REGATO, NO BAIRRO BARRO VERMELHO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 012/2024, DE 16 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, GILDÁZIO MENEZES E 
ALENCAR NETO, À ALUNA EGRESSA DA EEEP MONSENHOR WALDIR 
LOPES DE CASTRO ANA ÉRIKA SILVA SILVEIRA, BEM COMO À 
DIRETORA DA ESCOLA E SUA PROFESSORA DE LÍNGUA PORTUGUESA, 
EM FACE DA SELEÇÃO PARA E-BOOK CONFECCIONADO PELA 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO CEARÁ CONTEMPLANDO REDAÇÕES 
CONCORRENTES NO PROGRAMA JOVEM SENADOR DE 2023. 



(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUDE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); E,  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 013/2024, DE 16 DE MAIO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, EM MARCO, 
PELA REALIZAÇÃO DA CAMPANHA SOS RIO GRANDE DO SUL, EM FACE 
DAS INUNDAÇÕES QUE VÊM ATINGINDO O ESTADO DESDE ABRIL DE 
2024. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS 
MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 03 DE JUNHO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


